

引进国际高水平医疗资源,丰富国内医疗服务供给 福州等地可试点设立外商独资医院

■央视记者 杨阳 史迎春

昨日,国家卫生健康委、商务部、国家中医药管理局、国家疾控局4部门印发《独资医院领域扩大开放试点工作方案》(以下简称“方案”),推动医疗领域有序扩大开放,试点允许设立外商独资医院,引进国际高水平医疗资源,丰富国内医疗服务供给。

方案明确,允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。

在试点条件方面,方案明确的投资主体条件包括:申请设立外商独资医院的境外投资者应当是能够独立承担民事责任的法人,具有直接或间接从事医疗卫生投资与管理的经验,并符合以下条件——能够提供国际先进的

医院管理理念、管理模式和服务模式;能够提供具有国际领先水平的医学技术和设备;可以补充或改善当地在医疗服务能力、医疗技术和医疗设施方面的不足,拓展多元化服务供给格局。

设立和运行条件包括:外商独资医院应当按照《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》《中华人民共和国生物安全法》《中华人民共和国数据安全法》《医疗机构管理条例》《中华人民共和国人类遗传资源管理条例》等法律法规规定设立和运行,并符合以下条件——医院的经营性质可以是营利性或者非营利性;医院类别为综合医院、专科医院、康复医院,医院级别为三级,不得设立精神病医院、传染病医院、血液病医院、中医医院、中西医结合医院、少数民族医院;医

院的诊疗科目不得登记血液内科;医院不得开展医疗和伦理风险较高的诊疗活动,主要包括人体器官移植技术、人类辅助生殖技术、产前筛查和产前诊断技术,精神科住院治疗,肿瘤细胞治疗新技术试验性治疗等;允许医院按规定聘用外国医师、港澳台医师、港澳其他卫生专业技术人员短期执业,全院管理和卫生专业技术人员的中方(内地)人员占比均不得少于50%;医院信息系统应当接入属地医疗服务监管平台,电子病历、医用设备等信息存储服务器应当位于我国境内。



扫码查看
更多信息

关门留住失智老人 及时救援晕倒乘客 公交车上,暖心事一桩接一桩

■记者 刘珺 通讯员 陈晶晶

福州晚报讯 近日,发生在公交车上的暖心事一桩接一桩。

11月27日下午3时许,福州公交集团工作人员庄静娴接到市民高女士来电求助,称失智的老父亲独自登上一辆113路公交车,家属担心他会走失,希望驾驶员尽量将他留在车上,家属尽快赶过去接人。

庄静娴立即联系站务员给113路闽A01105F车发送车载信息,提醒驾驶员薛宁关注老人的情况。接着,她又联系高女士,根据车载视频,告知老人实时位置。

“收到车载提醒信息后,每停靠一个站点,我都会通过后视镜观察老人的动态,确保他还在车上。”薛宁说。公交车到达终点站白湖亭站后,为了避免老人下车后乱走,薛宁及时关闭公交车前后门,并在一旁陪伴老人,直到老人家属来到现场。

11月27日上午11时许,在康驰新巴士188路闽A01009D

车上,一名约30岁的男乘客突然全身抽搐,从座椅上摔倒躺地,脸色发白,昏迷不醒。驾驶员傅子苏立即把车停靠在安全区域,并打开双闪进行提醒。

傅子苏快速走到男子身边,一边观察他的情况,一边大声呼喊:“你怎么了,快醒醒!”同车热心乘客帮忙拨打120。

男子很快恢复了意识,开口说道:“我最近太疲劳了,现在已经好多了,不需要叫救护车,谢谢大家的关心。”傅子苏将男子搀扶到座椅上坐好,再三询问他的情况,确认他神志清醒、行动自如,才重新投入运营。

据了解,今年以来,福州市交通运输部门持续深化“福运榕城 满意公交”品牌建设,通过多项举措进一步提升公交行业文明水平,弘扬公共交通行业的正能量,行业暖心事不断涌现。



福品博览会开幕 等你来打卡 汇聚全省名特优产品、老字号产品等

■记者 江海

福州晚报讯 昨日,第三届福品博览会在福州海峡国际会展中心隆重开幕。本届福博会为期三天,超1500家企业参展,持续打造高水平福品宣传推广和年终促消费综合平台。

“福州安泰楼的糕点、三明沙县杜坑的板鸭、南平顺昌的灌蛋……好东西太多了,看不够买不完。”昨日上午,在海峡国际会展中心,看着琳琅满目的地方特色食品,市民赵阿姨挑花了眼。

本届福博会立足福建独具特色的福文化,设置“福味飘香”“福见商旅”“福农优品”“福贸名品”“福潮国风”“福运可漆”“福养健康”“福悦食尚”“福家福居”“福汽满满”十福展区,以及名特优展区和以旧换新展区,汇聚全省名特优产品、老字号产品、外贸优品、国货潮品。

现场同期举办四大专业子展——中国预制菜产业博览会、中国漆艺博览会暨工艺生活好物展、中国(福建)新康养产业博



福博会福州特产展位。

览会、中国(福建)新食饮产业博览会;配套举办中国乡宴产业大会、全国心理疗愈与健康文化大会等36场产业垂直品类活动。

昨日,“福见福品·每日送福”系列活动在福博会上同步启动。今后,我省将推出“一县一福品”,设置“福品展示中心”,更大范围展示福品。未来,商圈、步行街、机场、车站、码头、集镇等消费集聚区,皆是福品展示大舞台。

“如今,我们的佛跳墙已带着美国FDA认证远销海外,成为海外侨胞一解思乡之情的味蕾体验。”在福博会现场,福州聚春

园食品股份有限公司总经理郭彩霞说,福建品牌商品“借船出海”,借助各类优质展会、出访团组、境外经贸交流活动做大做强,让世界各地的消费者有了更多更好的选择。

省商务厅相关负责人表示,我省将打通线上线下推广渠道,联动各类传播载体,建立从品牌宣传介绍到链接引导、下单购买全方位的推送机制,让优质福品和优惠信息直达消费者,以“福品”带动,形成“闽派”生活新气象,让福文化浸润人民群众衣食住行的方方面面。

福州首家调改超市真“听劝”

根据顾客意见,卤味区汰换80%,烘焙区汰换50%

■记者 江海

福州晚报讯 永辉超市闽江世纪金源店在二次调改后于今日恢复营业。开业前夕,一群曾经提意见的顾客,成为该门店的“座上宾”。他们应邀到店聊家常、谈期望,看一看“听劝”的商家有哪些变化。

“之前,我带小朋友到门店,急着找母婴室,结果发现里面只有一张凳子。我在小红书上随手反映了一下,结果过了一段时间门店工作人员就联系我,说母婴室已经改好了。这次我过来一看,母婴室的设施用品一应俱全。”昨日下午,在永辉超市闽江世纪金源店,老顾客刘女士的感受引起众人的共鸣。

据了解,昨日到场的顾客近260人,其中一半以上都在

各种社交平台对永辉超市闽江世纪金源店提出过意见,而他们的意见都得到了商家的反馈。比如,根据消费者意见,门店卤味区商品汰换了80%;烘焙区商品汰换了50%,并补充了20款新品。

作为福州首家自主调改的永辉超市门店,闽江世纪金源店是福州“初代网红超市”。该门店近期在此前调改的基础上进行了二次调改。店长江仕进告诉记者,目前福州已开业的永辉超市调改门店都会根据消费者的反馈,不断进行微调升级。因此,闽江世纪金源店二次调改开业前邀请那些“有意见”的顾客到场,让他们看看商家是否“听劝”,而商家也能从消费者对门店调改效果的评价中,汲取更多的建议。

“双福高速”项目可研报告获批复

福州城区至福清将添快速通道

■记者 李锦清

福州晚报讯 “双福高速”项目迎来新进展。记者昨日获悉,京台高速公路通道支线闽侯至平潭高速公路闽侯南通至福清阳下段(含南通支线)工程(简称“双福高速”项目)可行性研究报告通过省发改委批复,福州城区至福清将再添一条快速通道。

该项目由京台通道支线闽侯至平潭高速公路(闽侯南通至福清阳下段)与京台通道支线南通

支线组成。全线里程35.341公里,估算总投资154.7亿元。全线设置8处互通式立交、5处收费站、1处服务区、1处停车区。和目前通行方式相比,东南走向的“双福高速”将福州主城区至福清通勤距离缩短近20分钟车程。

京台通道支线闽侯至平潭高速公路(闽侯南通至福清阳下段)起于南通互通,经青口镇西台村、东台村、福清市音西街道,设阳下互通衔接洪智路,终于阳下街道,设北亭枢纽衔接长福高速;京台

通道支线南通支线起于仓山区三环路天水村附近,设天水枢纽与福州三环路衔接,设文山洲特大桥跨越闽江,终于南通互通。

该项目已纳入《福建省综合立体交通网规划纲要》,并列入省、市重点工程。项目经过南通批发市场、东南汽车城、东台工业园、洪宽工业园等,衔接长福高速及规划的福州—平潭第三通道,将进一步完善福州都市圈高速公路网络,有效缓解福州主城区南向通道交通量日益增长的压力。

市道路货物运输协会 第六届理事会成立

■记者 赵铮艳

福州晚报讯 昨日,福州市道路货物运输协会举办第五届理事会换届大会暨第六届理事会第一次会员大会。

经过严格的筛选和民主投票,福建川捷物流服务有限公司执行董事长俞芳当选第六届理事会会长。俞芳表示,将带领协

会紧紧围绕“服务企业、服务政府、服务社会”的主线,发挥桥梁纽带作用,促进道路货物运输行业健康发展。

据悉,福州市道路货物运输协会成立于2005年,在保障经济社会正常运行中发挥了重要作用,在助力相关部门招商引资等方面也取得一定成绩。